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Élesen kritizálták az ellenzéki szóitckok 
a Bethíen-rendszer elkésve benyújtott zárszámadásait

Mire költötték Bethlenéit az állami költségvetés lulkiadásait ?
Budapest, december 12. A parlament 

hétfői ülésén megkezdte az évek alatt 
összegyűlt zárszámadások letárgyalá- 
sát.

Inuédy pénzügyminiszter kijelentet­
te, hogy a kormány nem tekintheti 
magát felelősnek az előző kormányzat 
gesztiójaiért és ezért a Ház állásfog 
tolását nem foghatja fel politikai bi­
zalom kérdésének.

Felkiáltások a baloldalon: Az egy­
ségespárt is felelős!

Strauss István kijelentette, hogy 
ezeknek a zárszámadásoknak az elő­
készítése példa nélkül áll. E rendszer 
mellett zárszámadási hiányokat át le­
het festeni zárszámadási feleslegekre. 
A legfőbb állami számvevőszék el­
nöke engedte az ellenőrzést elposvá- 
nyositani. Az elmúlt rendszert óriási 
mulasztások terhelik, elérkezett az 
utolsó perc, hogy végre egyszer rend 
legyen az államháztartásban.

Bródy Ernő azzal kezdi beszédét, 
hegy két és fél esztendő múlt el azóta, 
hogy a számszék elkészült jelentésé­
vel és a kormány ezt csak most tér 
jeszti a Ház elé. Ez a zárszámadás 
most a tíz éves rendszer gazdálkodá­
sáról rántja le a leplet. Megállapít­
ható, hogy a kiadások nagyrésze elő- 
irányzat nélküli kiadás. A költségve­
tésben rejtett tételek vannak titkos 
intézmények támogatására. Régebben 
Bethlenek az adóprés segítségéve! 
óriási bevételi feleslegeket produkál­
tak, amelyeket aztán luxuskiadásokra 
költöttek el. A parlament ellenőrzési 
joga ki lett játszva, mert évekig nem 
hozták a zárszámadásokat a Ház elé. 
Például az egyik alapnál „stb.” címen 
25 millió pengőt számoltak el. A tul- 
kiadásoknál az állami gabonaakció 78 
milliárd koronával szerepel. Ennél az 
összegnél fel kell vetni a Futura kér 
dését, amely tönkretette a gabona 
kereskedelmet.

Rassay Károly: És ma tehetetlen . 
Futura, nem tud piacot találni!

Bródy Ernő: A bolettát megelőzte 
a Futura sáskajárása. Az Országos 
I ejszövetkezeti Központ ötmilliárdda! 
szerepel a zárszámadásban. Megdől' 

rn'.ő dolog ez. Az ipar és a keres
’ *n felé mézes mázos szavakat

mondanak és ugyanakkor támogatják 
azo-kat az alakulatokat, amelyek az 
ipart tönkreteszik. Megrettenve kell 
látni a tízéves rendszer dúlását.

Malasits Géza tiltakozik a volt 
Bethlen-kormány ama védekezése el­
len, hogy nem felelős a mai nyomorú­
ságért. Minden más alkotmányos áJ-
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lamban azokat a kormányokat, ame­
lyek igy gazdálkodtak volna az ország 
pénzével, már régen a vádlottak pad­
jára ültették volna. Mostanában hat 
pengős adóhátralékok miatt árverez­
nek, de érdekes lenne megtudni, hogy 
mennyi adóhátraléka van a bajor her­
cegnek, Mikes püspöknek, a többi 
magas egyházi méltóságoknak és a 
vagyonát Vaduzba mentett Gerliczy 
Félix bárónak?

Inuédy pénzügyminiszter rövid fel­
szólalása után az ülés délután 2 órakor 
befejeződött.

Csak december 20-tól január 15-ig szünetelnek 
az árveresek és transzferálások

December 20-ig megtartják az árveréseket, de a részletfizetési kérelmeket jóindulatúan 
Uralja el a penzugyigazgatoság egy most érkezett uj rendelet értelmében

Amint ismeretes, Hajdú vármegye 
szombati közgyűlésén K ó r ó d y István 
pénzügyigazgató bejelentette, hogy a 
Debrecenben járt pénzügyminiszteri ki­
küldött felhatalmazására lényeges enyhü­
lés áll be az adóbehajtások frontján. A 
pénzügyigazgató kijelentette, hogy január 
15-ig szünetelnek az adóárverések és a 
butortranszferálások, tehát 25 napos tü­
relmi idő áll a közönség rendelkezésére, 
amely idő alatt mindenki utánanézhet a 
dolgainak.

A mai nap folyamán igen sokan jelent­
keztek a városi adóhivatalnál olyanok, 
akiknek ingóságaira árverés volt kitűzve 
erre a hétre és mindenütt azt a választ

kapták, hogy semmit sem tudnak erről az 
uj rendelkezésről.

Elmondották az adóhivatalban, hogy 
december 20. és január 3. között az ér­
vényes rendeletek értelmében nem is tűz­
tek ki árverést, de úgy tudják, hogy e 
két terminus előtt és után meg keli tar­
tani az árveréseket.

K ó r ó d y István pénzügy igazgat óhoz 
fordultunk információért ezeknek a hí­
reknek hallatára. A pénzügyigazgató kö­
zölte, hogy ő a vármegyei közgyűlésen is 
azt jelentette ki, hogy december 20-tól 
január 15-ig lesz szünet az árverésekben 
és transzferálásokban, bár lehetőnek 
tartja, hogy a december 20-iki dátumot a 
nagy zajban nem hallhatta világosan a
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megyei gyűlés közönsége. Annak, hogy 
az adóhivatalok nem tudnak a január 
15-ig tartó szünetről, az oka az, hogy 
még holnap kézbesítik nekik az erről 
szóló rendelkezést. December 20-ig min­
den árverést megtartanak, amennyiben az 
árverést szenvedő nem nyújt be részlet- 
fizetés iránti kérelmet, amelyet jóindula­
túan fog a pénzügyigazgatóság elbírálni.

Kijelentette munkatársunk előtt K ó- 
r ó d y István pénzügyigazgató, hogy uj 
intern rendelet érkezett a pénzügyigazga­
tósághoz, amely módot ad arra, hogy a 
benyújtott részletfizetési kérelmeket még 
engedékenyebben biralja el a pénzügy­
igazgatóság.

ü városok arra kérik a kormányt,
hogy a külföldi kölcsönök törlesztését 

egy évre függessze fel
Budapest, december 12. Sipocz 

Jenő polgármester elnöklésével a régi 
városháza tanácstermében ülést tartott a 
városok állandó kongresszusa, amelyen 
megjelent Gömbös Gyula miniszter- 
elnök is K e r e s z t e s-F i s c h e r Fe­
renc belügyminiszter és Huszár Aladár 
főpolgármester kíséretében.

A miniszterelnököt Sipőcz Jenő üdvö­
zölte.

A miniszterelnök válaszában a követ­
kezőket mondotta:

— Lelki szükségét éreztem, hogy ta- 
lálkozhassam azokkal a férfiakk .!, akik 
egy-egy város, kuiturközpont szerves ve­

zetői, voltaképen alvezérei a nemzetnek. 
A magyar nemzet társadalmi, politikai és 
gazdasági fejlődésének organikus követ­
kezménye a város, sőt merem állítani, 
Hogy a varos magasabbrendü, erősebb 
társadalmi, gazdasági és kulturális kö­
zösség a falunál, mert lakosságának szá­
mánál, fejlettebb társadalmi és kulturális 
intézményeinél lógva a nemzeti energiá­
nak igen nagy :ömegét bírja. Politik;: ag 
én a városi életben sok előnyt látok, de 
sok veszélyt is. A városok a mai viszo­
nyok között m g'ehctősen súlyos terhel: 
:c! küzdenek. Boldog lennék, ha a váro­

sok jövedelmi forrásait tel tudnám emel­

ni. A magam részéről csak annyiban kí­
vánom igénybe venni a városok anyagi 
erejét, amennyiben az múlhatatlanul szük­
séges. Csak annyi alkalmazottat kell tar­
tani, amennyire feltétlenül szükség van és 
különösen az értékes embereket kell pozí­
cióba helyezni. Ami a városok külföldi 
kölcsönén illeti, könnyelmű nyilatkozata 
nem vagyok hajlandó. Remélem hogy a 
külföldi hitelezők részéről megértéssel fo­
gunk találkozni, mert hiszen a külföldi 
hitelezőnek is érdeke, hogy adósa tönkre 
ne menjen. A város voltaképen a polgár: 
„ondolat megtestesülése, önök vezetik 
azokat a polgárokat, akik a magyar ne-
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mesi középosztály helyébe kívántak lépni. 
Hangsúlyozom, hogy a város épp úgy 
közeláll a szivemhez, mint a falu, mert 
mindkettő kiapadhatatlan forrása a nem­
zeti öncéluságnak.

A miniszterelnök beszéde után áttértek 
a napirendre.

V á r h i d y Lajos javaslatára a belügy­
miniszter kijelentette, hogy a leghatáro­
zottabban az az álláspontja, hogy az ál­
am terheit nem szabad a közüietekre há­
rítani és nem szabad hozzányúlni az auto­
nómiáknak azokhoz a jövedelmeihez, 
amelyekre feltétlenül szükség van, hogy 
saját életüket fentartsák. Arra kell töre­
kedni, hogy a városi költségvetésekben 
ezt a jövedelemkiesést racionális intézke­
dések utján kiegyensúlyozzák.

Ezután a belügyminiszter sikert kívánt 
j kongresszus munkájához.

A kongresszus elhatározta, hogy me­
morandumot intéz a kormányhoz, amely­
ben arra kéri fel a kormányt, hogy a 
külföldi kölcsönök törlesztését 1933 jú­
nius 1-től egy évre függessze fel, to­
vábbá eszközölja ki a függő kölcsönök­
nek 1934. junius 30-ig való meghosszab­
bítását

Cigányok csatája egy 
törvényszéki láígyaiás után
Szombaton délelőtt Balogh Róza ci­

gányasszony bűnügyét tárgyalta a tör­
vényszék, ahol ez alkalommal a ci­
gánytábor nagy számban volt képvi­
selve. Már a tárgyalás alatt a folyo­
són nagy lármát csapott a cigányhad, 
amelyet csak Jeney Sándor dr. tanács­
elnök személyes fellépése tudott vala­
mennyire elcsendesiteni. A tárgyalás 
után a cigányok a Szoboszlói utón 
összetalálkoztak és két táborra sza­
kadva, előbb csúnya szidalmakkal il­
lették egymást, majd verekedésre ke­
rült a sor és az egyik cigány egy 
szekercével rivális társa felé sújtott. 
Szerencsére a támadó a síkos utón 
megcsúszott, így a halálos Ívestől a 
másik megmenekült. Dorongok kerül­
tek aztán elő és már veszedelmessé 
vált a helyzet, mert kések után kap­
kodtak az ellenfelek, amikor a Miklós 
ucca vége fele futólépésben közeledő 
rendőr láttára a cigányok szekereikre 
kaptak és vad száguldással elmenekül­
tek.

ANYAKÖNYVI
HÍREK

Születések: Rátonyi Sándor honv. 
őrmester, fiú: Sándor. Szabó József 
gazdálkodó, fiú: Gábor. Suba József 
kocsis, leány: Mária. Móró Ferdinánd 
magántisztviselő, leány: Klára. Har­
sány! Ferenc kovács, fiú: Béla. Egy 
halvaszületés és 1 törvénytelen új­
szülött.

Eljegyzések: Szabó István—Varga
Erzsébet. Tömöri József—Virág Má­
ria. Pipó István—Szabó Róza. Porcsin 
István—Gyökeres Piroska. Vántsa 
András—Pauli Margit. Ungvári József

Deák Erzsébet. Árva István—Barna 
Mária. Sz. Kovács Elemér—Madarász 
Zsuzsámra.

Halálozások: Tóth Katalin g. kath.
2 hónapos, Mikepércsi u' 7. Vadász 
József ref. 74 éves, Keleti sor 15. 
Ma tejka Sándor ref. 80 éves, Garai 
u 23 Medgyesi Jánosáé Kurücz Mária 
ref. 64 éves, Kölcsey u. 21. Bak Jo­
lán ref. 26 éves, Szepességi u. 3. Ba­
logh István ref, 22 éves Dalmy T. 
u. 302. Tasi János g. kath. 19 éves, 
Teleki u. 88. Elischer Teréz r. kath. 
52 éves, Török Bálint u. 20. Özv. 
Pucz Fcrencné Nagy Zsuzsa ref. 87 
éves, Veres u 20. Dluhopolszky Jó­
zsef r. kát. 45 éves, Fegyvernek. Ve- 
rendi János ref. 49 éves, Bálint Pap 
u. 15. Rideskuthy Aladár r. kath. 33 
.'vés, Abauiszántó. Virág Istvánná 
Veres Berta r kath. 25 éves, Beze- 
ródy u. 6. Juhász György g. kath, 27 
napos.
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siessen vásárolni, mert kevés a készlet, most még olcsón vásárol­
hat és válogathat. KOSSUTH UCCA 29. SZÁM. 
Szűcs Lajos hadirokkant karácsonyfaárusitása.

Magyarország a rendszertelenség 
és a szervezetlenség országa

— mondta Gömbös az orvosszövetség kongresszusán
Budapest, december 12. Izgalmaktól 

átfűtött atmoszférában, több mint két­
ezer orvos jelenlétében folyt le va­
sárnap a Vigadó nagytermében az Or­
szágos Orvosszövetség kongresszusa. 
A kongresszusnak az Orvosszövetség 
kamarai tervezete fölött kellett volna 
döntenie, azonban a tervezet ellen­
zéke olyan erős volt és a szabad­
orvos-választó szónokok olyan élesen 
támadták a szövetség tervezetét, hogy 
végül a tervezetet a kongresszus 
visszautalta az igazgatótanácshoz és 
a nagyfontosságu kérdés fölött a vi­
déki kamarák tagjai saját lakóhelyü­
kön fognak dönteni.
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Főbelőtte magát egy Erzsébet uccas
vendéglőben Nagy Lajos géplakatos

Hétfőn délután öngyilkosság történt 
Debrecenben. Egy géplakatos fordította 
maga ellen a fegyvert és a szerencsétlen 
ember most élet-halál közt lebeg a se­
bészeti klinikán.

Nagy Mihály, Erzsébet ucca 5. szám 
alatti vendéglőjébe hétfőn délután 2 óra 
tájban beállított Nagy Lajos 27 éves 
géplakatos, Legányi ucca 17. szám alatti 
lakos, aki egy fröccsöt kért. Alig tartóz­
kodott pár percig a helyiségben, amikor 
felkelt asztalától és kiment az udvarra. 
Távozása után az udvarról revolverdör­
renés zaja verte fel a ház csendjét, a 
vendéglőből mindenki az udvarra rohant 
és a félreeső helyen átlőtt fejjel találták

Nagy Lajost Jobb halántékából patak­
zott a vér, kezében görcsösen szorongatta 
forgópisztolyát

A megrémült házbeliek telefonáltak a 
mentőkért, akik az öngyilkost a sebé­
szeti klinikára szállították, de kihallgatni 
még nem lehetett, mert egy percre sem 
nyerte vissza eszméletét Eddig még a 
golyót sem sikerült megtalálni, valahol 
megakadhatott a koponyában.

Nagy Lajos levelet nem hagyott hátra 
s így öngyilkosságának okát nem tudják. 
Jelenleg ugyan munkanélkül volt, de is­
merősei szerint családi körülményei ad­
ták kezébe a gyilkos fegyvert Állapota 
életveszélyes.

Dienes János festőművész 
tárlatának nagy sikere

A Dfcri-muzeum képkiállitó termé­
ben vasárnap nyílt meg Dienes János 
debreceni festőművész képkiállitása. 
A debreceni közönség kedvenc festője, 
Dienes János, akinek képei úgy szép 
kompozíció, mint arcképei, igen sok 
debreceni polgári család lakását éke­
sítik. Ezúttal, mintegy hetven darab 
festménnyel lépett a közönség elé és

.-«■MS»«** «*<5> «Kt*»»«»# «*❖ — w •

tárlata éppúgy, mint a másfél év előtt 
rendezett nagyszabású kiállítása a 
szép, művészi festményt kedvelő pub­
likumnak őszinte gyönyörűségére szol- 
gáL

Nem szorul egy zsanér keretei közé 
Dimes János festészete ezen a kiállí­
táson sem. Arckép, tájkép és csendé­
letek sorozata mutatja, hogy a mü-
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MA FÉLÁRU ELŐADÁS A VÍGSZÍNHÁZBAN.

Repül© araxty
Magyar hangosfilm Kabos Gyulával a főszerepben.

Előadások kezdete: fél 5, fél 7, fél 9.

§ DEBRECENI füUütiLtN ÚJSÁG. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY FÉLÁRU-SZELVÉNY
1 EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

a VÍGSZÍNHÁZ a VÍGSZÍNHÁZ
1 december 13-i bármely előadására. 1 december 13-i bármely előadására.

Karácsonyi ajándék!
Az APOLLO-mozgóbnn december 13-tól—24-ig.

rendkívüli leszámított helyárak

A gyűlésen Gömbös Gyula minisz­
terelnök is megjelent és nagy beszé­
det mondott, amelyben kiemelte, hogy 
mennyire fontos, hogy az orvosi kar 
a nemzeti gondolat apostolává váljék. 
Az érdekképviseleti rendszertől sokan 
félnek, de ő éppen ezen keresztül 
akarja megszervezni a társadalmat. 
Általában — mondotta a miniszter- 
elnök — fájdalom, Magyarország a 
rendszertelenség és a szervezetlenség 
országa. Az orvostársadalmat már 
csak azért is meg kell szervezni, hogy 
nagy feladatainak a nemzettel szem­
ben könnyebben és teljesebben tehes­
sen eleget.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR
..„UM , ZNI FÜG-

r.C

az első előadásokon 20 és 40 fillér, 
a többi előadásokon 20-tól 70 fillérig.
Előadások kezdete: fél 4—6 és fél 9.

RUflHS!

Órát, ékszert, 
©züstnemüt

vegyünk

Karácsonyra
le.tüno olcsón

Sándor Éimnná!
Piac z8. (Városi bérpalota)

vész lelke érzékeny egy igen széles 
témakör minden változása iránt. Ma­
gát a művészt ts tükrözik ezek a táj­
képek, amelyeknek pompás színei, 
finom konstrukciója ismertetője Die­
nes művészetének. VirágcsendéleteJ 
mind bravúros munkák a színek mes­
teri kezelésével, pompájával és a 
konstrukció eredeti megoldásaival.

Különösen érdekes arcképalkotása 
Fráter Erzsébet nagy képe, de rend­
kívül figyelemreméltó, közvetlen illú­
ziót keltő másik két akadémikus stí­
lusú festménye is. Figurális képeit a 
konstrukció egyszerűsége és művészi 
hatása jellemzik.

Dienes János gazdag és érdekes tár­
lata, amelyre a közönség igen szélet 
rétegeit már a művész országos vi­
szonylatban is kitünően hangzó neve 
is vonzza, nagy gyönyörűséget szerzett 
a megnyitás első napján a közönség­
nek és a művészet minden őszinte ba­
rátja reméli, hogy ez a hatás akiálli- 
tas további napjain még fokozódni 
fog.
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A m űzeti mbará tok 
néprajzi eiöadasa

Nagyszámú, előkelő közönség gyulf 
össze a Uéri-muzeum termében vasárnap 
délután, hogy meghallgassa a Debreceni 
Muzeumbarátok Egyesületének néprajzi 
előadását. Még a folyosó is tömve volt 
érdeklődőkkel, amikor dr. E c s e d i Ist­
ván egyetemi magántanár, a Déri-muzeum 
igazgatója megnyitotta az előadást, pát 
magvas mondatban ismertetve az előadás 
tárgyát. Dr. H a á s z Imre reálgimná­
zium! tanár, az ismert, fiatal tudós tar­
totta meg ezután előadását „Babonák a 
mindennapi életben" címmel. A kiváló 
előadó számtalan példán mutatta be az 
egyes népszokások eredetét, a primitiv 
ember szertartásaitól a modern élet csö- 
kevényéig. A mindvégig lebilincselően ér­
dekes előadást feszült figyelemmel hall­
gatta, majd hatalmas tapssal köszönte 
meg a közönség. Dr. Ornstein Lajos 
idegorvos, a kitűnő pszihoanalitikus lé­
pett ezután a pódiumra és tartott alapos 
készültségre valló, rendkívül érdekes elő­
adást az ideges ember babonáiról; szá­
mos frappáns példával igazolva, hogy az 
ideges ember lelkiállapota voltaképen 
visszaesés a primitív ember animizmusá- 
ba. A két előadás között F á y Arpádné 
szavalt egyszerű, de meggyőző művészi 
eszközökkel két megejtő szépségű Arany­
verset.

Vilmos excsászár doorni kas­
télyának tornyában elfogtak 

egy német férfit, akinél 
revolvert és tőrt találtak

Doom, december 12. A doorni kas­
télyban, Vilmos német császár lakó­
helyén nagy izgalmat keltett egy férfi 
belopódzása, aiki valószínűleg merény­
letet tervezett a császár ellen. Délután 
átmászott a kastély kerítésén anélkül, 
hogy valaki észrevette volna. Csak ké­
sőbb feU ezt ék fel a szolgák a kastély 
egyik tornyában. Nyomban átadták a 
rendőrségnek. Revolvert és tőrt talál­
tak nála. A férfi német állampolgár. 
Kilétéről közelebbi felvilágosítást nem 
adott. Annyit sikerült megállapítani, 
hogy a férfi már a múlt szombat óta 
tartózkodik Doomban
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Hank Olivér incidense
Vasárnapi számunkban tudósítást kö 

zóltunk egy incidensről, amely az Arany 
Bika előtt játszódott le s amelynek egyik 
szereplője Hank Olivér kamarai titkár 
volt. Az incidensről véletlen folytán túl­
zott hírek kerültek forgalomba. A most 
mar világosan megállapított tény az 
hogy Hank Olivér tévedésből, azt 
hívén, hogy ismerőse, átkarolt egy höl­
gyet, aki előtte állott. A hölgy kísérőié 
Neumann Aladár, erre karjánál fogva 
odábblóditotta Hank Olivért, aki egy lám­
pának esett.

Az ügyet, amelyben hatósági eljárás 
nem indult, ma a társadalmi szabályok 
szerint be is fejezték.

Ez a történet és befejezése az incidens 
másik résztvevőjének kijelentése szerint.

A villamos elől menekülve 
au;ó ele ugrott egy leány
Könnyen végzetessé válható szeren­

csétlenség történt vasárnap este a 
Piac uccán. Kádas Margit 22 éves 
háztartási alkalmazott az úttesten 
akart keresztülmenni, amikor az éppen 
arra haladó villamoskocsitól meg­
ijedve, egy autótaxi elé ugrott. Kádas 
Margitét a taxi sárhányója felborí­
totta és lábszárán, valamint kezén 
zuzódásokat okozott. A taxi soffőrje, 
Bánkay Ferenc szállította ki a sérült 
leányt a sebészeti klinikára, ahol első 
segélyben részesítették, majd ugyan­
csak a taxi, lakására szállította. A 
vizsgálat szerint a balesetért senkit 
sem terhel a felelősség, mert azt Ká­
das Margit vigyázatlansága idézte 
elő.
<♦*»<

Elítéltek egy biztosítási 
ügynököt igazgatójának 

rágalmazása miatt
.Lőwi Dezső debreceni ügynököt a 

Phönix-biztosító debreceni igazgatóm, 
Gerő Zoltán feljelentette sajtó utján 
elkövetett rágalmazás miatt. A vád 
szerint Lőwi az egyik debreceni lap­
ban közleményt adott le, amelyben 
azzal vádolta meg Gerő Zoltánt, hogy 
visszaéléseket követ el a biztosítónál 
és az ő üzleteit alaptalan ürügyekkel 
etornirozta.

Az ügy előzménye az volt, hogy 
Lőwit elbocsátották a biztosítótól és 
feljelentették sikkasztás miatt, mert 
nem adta át többszöri felszólításra sem 
a beszedett pénzeket. Lőwit a bíróság 
felmentette a vád alól. A felmentő 
ítélet után támadta meg Gerő igaz­
gatót az inkriminált cikkben Lőwi 
Dezső.

^ A rágalmazás! perben több tárgya­
lást tartott a törvényszék és a leg­
szélesebb körben elrendelték a bizo­
nyítást. A bizonyítási eljárás befeje­
zése után dr. Nyíri László Gerő Zol­
tán képviseletében a bizonyítékokra 
hivatkozva, kérte a büntetés kiszabá­
sát. Rövid ideig tartó tanácskozás 
után a bíróság meghozta az Ítéletet, 
amelynek értelmében bűnösnek mon­
dották ki Lőwi Dezsőt és elítélték 
100 pengő pénzbüntetésre. Az ítélet 
ellen Lőwi Dezső fellebbezést jelen­
tett be.

Barcza Gedeon lett az első 
a Debreceni Sakk-kör 

bajnoki versenyén
A Kereskedők és Utazók egyesüle­

tében négy héten át tartó bajnoki 
verseny Barcza Gedeon, a múlt évi 
bajnok győzelmével végződött, aki 
mind a kilenc játszmáját megnyerte. 
A második és harmadik helyen Kiss 
Ernő és Mayer Miklós végeztek. 
Negyedik cs ötödik Csócsits Lajos 
és Torma Sámuel lettek. I. Barcza 
Gedeon 9, II—III. Kiss Ernő és Mayer 
Miklós egyformán 5 és fél, IV—V. 
Csócsits Lajos és Torma Sámuel 
egyformán 5, VI. Tamkó Árpád 4 is 
ül, VII—VIII. Ambrus Sándor és 
Halász Lajos 3 és fél—3 és fél, IX. 
Gyertyános Béla 2 és fél és X. Kul- 

r Dezső 1 egységed.

Elfogták a cipészmühely két betö. ö 
jének temetőbe!! tolvaját

Megírta a Független Újság, hogy 
Kovács Sándor Széchenyi uccai ci­
pész műhelyébe betörők által a Hatvan 
uccai temetőben elrejtett, lopott hol- 
mikat ismeretlen tettes ellopta. A 
rendőrség a két betörőt elfogta ugyan, 
de nagyobb munkát adott a betörők 
tolvajának kinyomozása. Rövid idő 
múlva azonban sikerült ezt is elfogni 
■Szabó Lajos 24 éves borbélysegéd 
személyében, aki egy cipészmesternek 
cipődet kínált eladásra. Á cipészmes- 
temek feltűnt, hogy az ismeretlen el-

adó nagyon olcsó áron akarja értékesí­
teni a cipőket és Szabó Lajost átadta 
a rendőrnek.

A nyomozás során kiderült, hogy 
Szabó Lajos a Hatvan uccai temető­
ben tartózkodott éppen, amikor a be­
törők a zsákmányt elásták. Megvárta, 
míg a betörök eltávoztak, az elrejtett 
árukat kiásta és magával vitte.

Szabó Lajost őrizetbevették és ki­
hallgatása után átadják az ügyészség­
nek.
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Ráső alispán, a hajduegyházmegye 
uj főgondnoka a lelkészek 
és tanítók politizálása ellen

Ma iktattak be az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye 
tőgondnoki székébe Rasó István alispánt

Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egy­
házmegye hétfőn délelőtt iktatta főgond­
noki tisztségébe R á s ó István alispánt. 
B a r t h a László esperes nyitotta meg a 
közgyűlést a vármegyeháza dísztermében. 
Molnár Béla főjegyző felolvasta az 
esperes! jelentést, majd küldöttség ment 
-tz uj főgondnokért, akit Bartha esperes 
lendületes beszédben köszöntött El­
mondta, hogy Ráső István tradíciókra 
épített munkájából az a biztatás sugárzik 
ki, hogy hivatalos működése során meg 
lógja találni, ha kell, meg fogja épiten 
az utat a jobb jövő felé.

Az uj főgondnok lelkes ünneplés köz­
ben válaszolt, rámutatva, hogy édesapja 
is ennek az egyházmegyének volt főgond­
noka s a ma feladatai között utalt a ta­
karékosságra, mint minden egyház köte­
lességére. Mindent elkövet, hogy a köz­
ségek az iskolafentartásra elegendő se­
gélyt kapjanak az egyházi adók nehéz be- 
najtása miatt szűkölködő egyházak,

— Nem vagyok barátja annak — mon­
dotta ezután Ráső István —, hogy ha a 
lelkész urak túlságosan beledobják má­
nkat a napipolitika küzdelmeibe. Olyan 

harc ez, melyben sebeket osztunk és se-

csak karácsonyra 
ezek az árak

Magyar crep de chine 
minden színben, kitűnő minőség 

Mintás mousline gyönyörű minták 
Marocain selyem (mintás) .
Színtartó flanel........................
Tiszta gyapjú ruhaszövet . .
Hatszemélyes kávésgarnitura .
Müselyem divatmintákban.............................—
Az őszi és a tavaszi saisonról felgyülemlett

maradékokat
a karácsonyi vásár alkalmával elárusítom 

olcsóbban, mint bármikor.

3*15 
1*95 
4*85 

—'95 
2 78 
9 50 

*78

(előbb Ecker, Klein, Sugár)
Piac u. és Szent Anna u. sarok

— Gyomor-, bél- és anyagcsere- 
üetegséceknél a természetes „Ferenc 
József” keserüviz az emésztőszervek 
ml'.’ "dését hathatósan előmozdítja s 
így megkönnyíti, hogy a tápláló 
anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi 
SZ8KV,r emények hangsúlyozzák, hogy 
a I" erenc József víz különösen ülő 
életmódnál igen hasznos gyomor- és 
bélszabályozó szer. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kap­
ható.
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beket kapunk. A lelkész egyszer csak 
azon veszi észre magát, hogy harc kö­
zepében áll, amelynek szennyes hullámai 
csapdossák addig érintetlen palástját. At­
tól a lelkésztől, aki sokat foglalkozik po­
litikával, hívei elfordulnak és a lelkész 
egyedül marad. A tanítók hivatása a 
gyermekek nevelése és nem a politikai ve­
szekedés. Nekem minden igyekezetem 
oda fog irányulni, hogy a tanítók súlyos 
panaszai sürgősen orvosoltassanak.

A nagyhatású székfoglaló után dr. 
B e n k ő Géza és Juhász Elek egyház- 
megyei tanácsbirák tették le a hivatali es­
küt, amely után Bartha László esperes 
és Ráső István gondnok üdvözölték az 
uj tanácsbirákat, akiknek nevében előbb 
Juhász Elek, majd dr. Benkő Géza vála­
szoltak. Dr. Benkő Géza nagyhatású sza­
vaiban azt hangoztatta, hogy az egyház­
nak a nagy válságok idején van legna­
gyobb szüksége a világiak munkálkodá­
sára.

Ezután még Bor János világi jegyző 
és a többi megválasztott tisztviselők tet­
ték le a hivatali esküt, majd az egyház- 
megyei közgyűlés véget ért.

Hétfőn megnyílt 
a városi thermálfürdő

Debrecen város thermálfürdőjét és a 
vele kapcsolatos gyógytényezőket fo­
lyó hó 12-én, hétfőn a közönség szó- 
mára megnyitotta.

Ismételten rámutatunk a debreceni 
hőforrás kitűnő gyógy hatására, külö­
nösképpen a reumás, csuzos betegsé­
gekre, különböző izületi bán tál makra 
és neuralgjá'kra. Ezekre való tekintet­
tel a fürdőt minden olyan gyógy ténye­
zőkkel felszereltük, amely nevezett be­
tegségek megfelelő gyógyítása szem­
pontjából a modern gyógvtudomány 
szerint hasznosak és szükségesek. A 
thermálviz hatása, mely magas termé­
szetes hőfoka, nagy sótartalma és ra­
ti ióaktiv ti ása által van feltételezve, bi­
zonyos esetekben mesterséges gyógy- 
ténvezőkkel való kiegészítésre szorul. 
Ezek: iszapkezelés, különböző villa­
nyos eljárások, mint diathermia, gal- 
vanozás, fáradozás, elektromassage, 
ezenkívül Zander gyógytorna, hőlég- 
fiirdő és quarzkezeiés. Szélesebb ki­
egészítésül a szív- és érrendszer meg­
betegedések gyógyítására szénsavas 
fürdővel, neureszténia és egyéb ide­
ges állapotok kezelése szempontjából 
Pedig vizgyógyín-tézettel is kiegészí­
tettük fürdőtelepünket. Rendelés sze­
rint szakszerűen végzett pakolásokkal 
és másságévá! is kiegészítjük gyógy­
kezeléseinket.

A nagy medence, mint thermál- 
gyógyfürdo (38 C«) mint eddig is, déli 
12 óráig áll a közönség rendelkezésére, 
a délutáni órákban ez a medence mint 
üdülő fürdő és uszoda szolgálja a kö­
zönséget. Az iszapkezelés, szénsavas­
fürdő. ülőfürdők és hidegvizgyógyintí­
zet, ^ valamint kis thermálmedencék 
hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap 
délelőtt, kedden, csütörtökön, szomba­
ton délelőtt és hétfőn, szerdán, pén­
teken délután hölgyek részére van 
nyitva. A thermál kádfürdők és Zan­
der gyógytorna egész nap reggel 7 
órától este 7 óráig rendelkezésre álla­
nak. A szorosan vett orvosi gyógyke­
zelések: diathermia, quarz, villamos
kezelések, hőlégfürdö. soványitókeze- 
lés megbeszélés szerinti időben történ­
hetnek.

Egyúttal tájékozásul közöljük az 
alanti árakat:

Thermál kádfürdő pakolással (teljes) 
1.60 P. thermál félfürdő 1.— P. szén­
savas fürdő 2.50 P, iszappakeiás (Pös- 
tyén, Szent-Gellért, Hajdúszoboszló 
gyógyiszapjával), utána thermal tiszü 
tófürdővei 2.— P, hidogvizdürdő és 
douche 2.— P, pakkolás 1.— P. mássá-
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ge .20 P. galvanozáe, fardozás, elek- 
tromassase 2.—, diathermia kezelés 
2.50 P, degressator kezelés 2.50 P, 
hőlégkezelés (helyi) 1.50 P, hőlég- 
kamrakezelés (teljes) 2.50 P, quarz- 
fénykezelés 2.— P, Zander gyógykeze­
lés: egyes kezelés 1.— P, 10 kezelés 
0. P, Zander gyógytorna (szabad- 
terna gyakorlatok) egy hóra 4.— P. 
.1 dijakban a kiszolgáló személyzet 
dijai is bentfoglaltatik.
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A Jótékony Nőegylet szép 
ünnepéllyel leplezte le Práter 
Erzsébet diszeinök arcképét

A Jótékony Nőegylet szombaton 
délután 4 órakor, az árvaház díszter­
mében választmányi ülést tartott, ame­
lyet ünneppé avatott Fráter Erzsébet 
diszelnök arcképének leleplezése.

Fráter Erzsébet évtizedeken át 
nagy odaaaassal szeretettel, fáradha­
tatlanul irányította az egyesületet, 
mint annak kiváló elnöke, jelenleg pe­
dig örökös diszelnöke.

A választmányi ülést Sass Béláné 
elnök nyitotta meg, közvetlen szavak­
kal. Kiemelte a mai ülés fontosságát.

Dr. Erdős Károly, a Nőegylet igaz­
gatója igen tartalmas alkalmi beszé­
det mondott, melyben a nők munka­
körét és annak magasztosságát vázolta 
s példaképül állította a nők elé Frá-

w se j s*,
vegyen jó, ízletes, friss HENTES és CSEMEGE ÁRUT

Horvátinál
Kossuth ucca 13 *zm. Telefon 26 78,

tér Erzsébetet. Beszéde közben hul­
lott le a lepel Fráter Erzsébet arc­
képéről.

F’erenczy Juliska kedves beszédben 
köszöntötte az ünnepeltet, akinek vi­
rágcsokrot nyújtott át, végül a Nőegy­
let árvái magyar dalt énekeltek el.

Fráter Erzsébet meghatott szavak­
kal köszönte meg az ünnepeltetést s 
Ígéretet tett, hogy élete végéig hu 
marad a Nőegylethez.

A kitünően sikerült képet Dienes 
János festőművész, Dóczy intézeti ta­
nár, festette.

Az ünnepély után a választmány 
folyó ügyeket intézett el, köztük első­
sorban a karácsonyi segélyezés problé­
májával foglalkozott.
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Rémképei elő! menekülne a fegyházba
a mikepércsi gyilkos

Azt hiszi Cseh Fererc, hogy a fegyházban 
nem üldözi a meggyilkolt nő rémkepe

glt 23 éves, Létai ucca 2. szám alatti 
lakos húzódott meg, bár a munka­
vezetők figyelmeztették őket, hogy a 
tolatóvagonok miatt veszélyes a ra­
kodófal melletti tartózkodás, A két 
munkásnő azonban nem hallgatott a 
figyelmeztetésre és a rakodófal mel­
lett maradt. Nem is vették észre, hogy 
lcét vagont kézi erővel irányukba tol­
nak. Mikor észrevették a bajt, már

késő volt mert a toiatóvagonok olda­
la teljes erővel a falhoz nyomta őket 
és mindkettőjüket ezmclet’.eji állapot­
ban szabadították ki veszedelmes 
helyzetükből.

Értesítették a mentőket, akik a 
szerencsétlenül járt munka nőket első­
segélyben részesítették, majd a sebé­
szeti klinikára szállították. Elischer 
iTeréz állapota látszott mindjárt sú­
lyosabbnak, mert a vigyázatlan mun- 
kásnő belső sérüléseket szenvedett. 
Orrán, száján jött a vér és minden 
orvosi beavatkozás ellenére sem tud­
ták magához téríteni. Rettenetes kínok 
között feküdt vasárnap hajnalig
Elischer Teréz, aki anélkül, hogy egy
pillanatra is visszanyerte volna esz­
méletét, hajnali 3 órakor kiszenve­
dett. Pályi Józsefné állapota szintén 
súlyos, de azért felépülésében bíznak 
az orvosok.

A szerencsétlenségről értesítették a 
rendőrséget is, amely erélyes vizsgá­
latot indított annak kiderítésére, hogy 
a hailál os balesetért terhel-e valakit 
a felelősség.

Elfogtak egy kóborcigány üandát,
amely ügyes trükkel foszto­
gatta a hajdúm;, gyei gazdákat

Pusztán előlegért vettek lovakat és szarvasmarhákat

A mikepércsi gyilkos, Cseh Ferenc 
a napokban levelet irt védőjének, dr. 
Asztalos Istvánnak, amelyben arra 
kérte, hogy az ítélet ellen beadott fel­
lebbezését vonja vissza, törekedjék 
arra, hogy az Ítélet minél hamarabb 
jogerős legyen és őt vigyék el a deb­
receni fogházból Azt, hogy miért akar 
a debreceni fogházból a fegyházba 
kerülni, nem indokolta meg.

Az életfogytiglani feg-y házra ítélt 
Cseh Ferenc már a tárgyaláson ki je­

tigyes fogást csinált a tiszalöki 
csendőrőrs: egy veszedelmes cigány­
bandát tett ártalmatlanná, amelynek 
tagjai Hajdumegyében, sőt az egész 
országban huzamosabb idő óta csap­
ták be a jószágtartó gazdákat.

A tiszalöki csendőrőrs értesítette 
a debreceni csendőr nyomozó alosz­
tályt, hogy Nagy József és Nagy La­
jos békéscsabai cigányokat sikerült el­

lentette, hogy megnyugszik az Ítélet- I fogni. A cigányok, akiknek több álne- 
ben, csak azt kéri, hogy még a kará- vük is van, már régebbi idő óta csal-
csony ünnepe előtt vigyék el Debre­
cenből. Valószínűleg azért akar elke­
rülni Debrecenből, mert bántja a lelki­
ismeret s nem tud nyugodni. Azt hiszi, 
hogyha más városba kerül, nem üldö­
zik a gyilkosság rémképei.
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Halálos szerencsétlenséget okozott 
két munkásnő vigyázatlansága 

a közraktár udvarán
Az egyik munkásnő meghalt, a másik állapota suyos

és életveszélyes
Megrendítő szerencsétlenség történt 

.szombaton délelőtt a közraktár Hid 
uccai udvarán. A dohánybeváltó hiva­
tal részére érkezett dohányszállitmá- 
nyok kirakodása céljából itt foglala­

toskodtak a dohánybeváltó hivatal 
munkásnői és munkavezetői. A rakodó­
falnál két munkásnő, Elischer Teréz 
S3 éves, Gólya ucca 3. szám alatti 
lakos és Pályi Józsefné, Tarján Mar­

ták a gazdákat és furfangos módon ju­
tottak állatokhoz és pénzhez. A cigá­
nyok módszere az volt, hogy a mai 
viszonyokhoz képest drága áron meg­
vették a gazdáktól a lovakat vagy a 
marliákat, husz-harminc pengő előle­
get adtak, majd meghagyták, hogy a 
tárlatot utánvéttel küldjék el elmük­
re. Az eladók mit sem gyanítva, el­
fogadták az ajánlatot és az előleg ell;> 
neben átadták az állatokat, de nagy 
volt a meglepetésük, amikor az után- 
vételes járlatlevél azzal a megjegy­
zéssel érkezett vissza, hogy a címzett 
ismeretlen.

A cigányok ugyanis nemlétező ne­
vekre és címekre küldették utánvéttel 
a járlatleveleket és igy a pár pengő 
előleg ellenében rengeteg lábasjószá- 
got harácsoltak össze.

Azt is megtették, hogy a levelet sa- 
j át maguk címezték meg és borítékolás 
végett elkérték a gazdáktól a járlat- 
levelet, de ügyes machinációval a 
járlatlevél helyett makulatúra papirost

csempésztek a borítékba. így aztán a 
lovak vagy marhák mellé még a jár- 
latlevelet is megszerezték. A legutóbbi 
debreceni vásáron ezzel a módszerrel 
két lovat csaltak ki és a rendőrség 
keresi a károsultakat, hogy a rendőr­
ségen jelentkezzenek. A banda har­
madik tagja Hegedűs Jenő lókupec, 
aki egyben veszedelmes lemezdobáló, 
szökésben van és kézrekeritésére kö­
rözést rendeltek el.

A cigányokat őrizetbe vették és a 
csendőrség, valamint a rendőrség most 
azon fáradozik, hogy biinlajstromukat 
összeállítsák.

!sok pénzt megtakarít, ha ruháit 
nálam Készítteti

KERESZTESI uriszabd,
Vriry, ucca 1.

Katonai ló vásárlás 
Debrecenben

A Debreceni Gazdasági Egyesület 
ezúton értesíti az érdekelt gazdakö­
zönséget, hogy a közeli napokban ka­
tonai lóvásárló bizottság érkezik Deb­
recenbe csikó vásárlás céljából. Vá­
sárol 1929. és 1930. években született 
heréit és kanca csikókat. Az eladásra 
szánt csikókat a Debrecent Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalában mielőbb 
szükséges bejelenteni.

Tf.te$n*si2&ä Ik s szalon

a raktáron levő bekeretezett olajfestményeket és szentképeket, a 
szalon megszüntetése miatt minden elfogadható árért 
áruba bocsátja, az egész kollekció Piac UCCa 44. sz. alatt 
az udvarban jobbra levő nagy termekben vannak kiál­
lítva és azok egész nap díjtalanul megtekinthetők.

#■

X.

Vásárolni részletre is leheti
NEiVIZETí KÉPSZALON.
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ÖSÖH
AZ EMBER e’lETE,
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE

B ichmann-féle sajtópör 
oonyodalmai

Vasárnapi számunkban tudósítást kö­
zöltünk Reichmann Vilmos debreceni 
szesznagykereskedő és Bognár József 
volt debreceni hírlapíró sajtópörének 
tárgyalásáról. Elmondottuk, hogy Bog­
nár védője, dr. Jankó András ügyvéd 
a valódiság bizonyítását kérte és ezzel 
kapcsolatban Reichmann Vilmos szesz- 
kíhágási ügye iratainak beszerzését.

Dr. Kemény. Géza ügyvéd, Reich- 
n.ann Vilmos jogi képviselője viszont 
arra kért bizonyítást, hogy a volt hír­
lapíró ügyfelét meg akarta zsarolni. 
Itt egy becsúszott technikai hiba és 
téves információ folytán egy Bognár 
elieni vad került bele a törvény- 
széki tárgyalásról szóló tudósításba. 
Arra vonatkozóan nevezetesen rész­
leteket nem említett a bizonyítási 
anyagból dr. Kemény Géza, hogy zsa­
rolásánál Bognár visszaélt védőjének, 
dr. Jankó Andrásnak nevével is. Min­
denesetre azonban tudósitásunkbói 
megállapítható, hogy egy pillanatig 
nem adtunk hitelt annak, hogy dr. 
Jankó Andrásnak Bognár üzelmeiröl 
tudomása is lett volna. Ezt éppoly 
kévéssé tételeztük fel, mint azt, hogy 
annak a lapvállalatnak, amelynél Bog­
nár annak idején Debrecenben műkö­
dött, tudomása lett volna a zsarolások­
ról.

Ebben a tárgyban kaptuk és készr 
seggel közreadjuk a következő nyilat­
kozatot :
HELYREIGAZÍTÓ NYILATKOZAT.

A Debreceni Független Újság 1932 
december hó 11-iki számában „Reich- 
mann^ Vilmos sajtópere egy volt új­
ságíróval, akit zsarolással vádol” 
cim . alatt megjelent tudósítás azt 
állítja, hegy Reichmann Vilmos jogi 
képviselője, dr. Kemény Géza a tár­
gyaláson tett előterjesztése során azt 
a kijelentést tette, miszerint „Bog­
nár azt mondta Reichmann Vilmosnak, 
hegy hajlandó lemondani a nyílt levél 
publikálásáról abban az ezetben, ha 
neki átad állítólag a Jankó dr. számá- 
ra 500 pengőt, o pedig 300 pengőt 
kap’ . „Ennek ellenében .kötelezte ma­
gát arra, hogy a nyílt levelet sem ő, 
sem dr. Jankó András nem fogják 
nyilvánosságra hozni.

Ez az állítás merőben valótlanság, 
ilyen előterjesz:és nem hangzott el a 
tárgyaláson.
^ A tény ezzel szemben az, hogy 

Reichmann Vilmos Bognár József el­
len sajtó utján elkövetett rágalmazás 
vétsége miatt tett feljelentést azon új­
ságcikkekért, melyet Bognár József a 
Debreceni Újságban a Reichmann- 
iéle szeszadó eltitkolással kapcsolat­
ban irt. Ebben az ügyben lett meg­
tartva a fő tárgyalás 1932 december hó 
10. napján, amely alkalommal indítvá­
nyoztam, mint védő, Bognár József 
álta.^ a közérdekből megirt cikkeinek 
inkriminált részeire a valódiság bizo­
nyítását. aminek a kir. törvényszék 
helyt adott és elrendelte a debreceni 
kir. pénzügy igaz gat óság tói, illetve a 
m- _ kir. pénzügyminisztériumtól a 
Reichmann-féle szeszadó eltitkolás! 
ügy nyomozati és vizsgálati iratainak 
a beszerzését és a megjelölt egyéb 
bizonyítás feltételét. Ellenben dr. Ke­
mény Gézának, mint Rcichmann Vil­
mos jogi képviselőjének azon indítvá­
nyát, hogy a Bognár József-féle zsa­
rolási per iratai szereztessenek be, 
mint a tárgyhoz nem tartozót elutasí­
totta és megengedte, hogy a perhez 
tartozó e! lenbizony it ékai t előterjeszt­
hesse.

Minden ténybeli alapot nélkülöz a 
cikk azon beállítása is, mely kapcso­
latba hoz Bognár József állítólagos 
zsarolásával, nekem ahoz semmi kö­
zöm nem volt.

A tudósítás a hiv közlés látszatának 
keltése mellett meg nem történt valót- 

n állításaival és beállításával szeme­
met és ügyvédi reputációmat mé-
' sérti, miért is a megtorló lépése- 

folyamatba tettem egyidejűleg, 
brecen 1932 december hó 11-én.

Dr. Jankó András ügyvéd.

meleg keztyűt SSh°""el’

hírek
A DEBRECENI FÜGGETLEN Uá • G

telefonszámai:
Szerkesztőség és kiadó­

hivatal ............................ 19-20 és 32-, 2
Szerkesztőség éjjel . . . « 32-12

— Időjósláe. A Dunántúlon és az Al­
föld déli részén felhős idő, fagypont kö­
rüli hőmérséklet, egyes helyeken köd- 
szitálás, vagy gyenge havazás. Az ország 
északi részein száraz, hideg idő.

— Uj tb. tiszti orvosok. Báró Vay 
László főispán ma dr. Gärtner István és 
dr. Siegler János orvosokat tb. városi 
tiszti orvosokká nevezte ki.

— A görög kath. elemi iskola ifjúsági 
Vöröskereszt csoportja vasárnap ünne­
pelte működésének öt éves évfordulóját. 
Az ünnepélyt Mátyás József tanító ve­
zette be megnyitóbeszédével és vázolta a 
vöröckeresztes csoport nagyjelentőségű 
munkásságát. Szép és hangulatos műsor 
után Papp Gyula szentszék! tanácsos mély 
gondolatokkal telitett beszédével zárta be 
xz ünnepélye

— Munkáskitüntetés. A legutóbbi tör­
vényhatósági mezőgazdasági bizottság: 
ülésen ünnepélyes keretek között adta át 
dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok 
Barkó Márton gazdasági cseléd részére a 
íöldmivelésügyi miniszter által adomá­
nyozott elismerő oklevelet és 100 pengő 
pénzjutalmat. Veres tanácsnok kísérő be­
szédében kiemelte a mezőgazda és mező- 
gazdasági munkás közötti harmónia, 
együttérzés és együttmunkálkodás szük­
ségességét, mert csakis a gazdasági erők 
összefogásával lehet talpraállítani a mező- 
;azdaságot mostani súlyos helyzetéből. 

Barkó Márton meghatva köszönte meg a 
kitüntetést.

— Rádiók, csillárok a legszolidabb 
árak mellett Báránynál kaphatók. 
Szent Anna 1.

Társadalmi események 
naptára:

KEDD, december 13.
— A cserkészkerület előadása. A cser- 

kcszkerület nagy érdeklődéssel kisért tá­
jékoztató előadásait tovább folytatja. Ma 
este Török Tibor ü. v. elnök tart előadást 
a világítási vállalat helyiségében (régi 
posta, Ferenc József ut 36.), tél 7 órai 
kezdettel. Előadásának cim:: A cserkész- 
vezető. A kerület vezetősége a tanfolyam 
hallgatóit és minden érdeklődőt meghív.

— A uuiszabó szakosztály 13-an, ked­
den este fél 7 órakor az ipartestület ta­
nácstermében szakosztályi ülést tart.

— Mátyás József tanító, a kiváló eszpe-
rantista tart előadást nyári tanulmányut- 
járól, a K1E nyilastelepi csoportjának 
Szabadegyetemén december 13-án fél 7 
órakor a ref. iskola nagytermében. Len­
gyelországban es Litvániában szerzett f CSÜTÖRTÖK, december 15 
erdekes benyomásait fogja ismertetni. y *

Dr, 1 ankó Béla és Kailay Kálmán 
előadásai a 1 isza István Társaskörben.
Szerdán délután 5 órakor a Déri-muzeum- 
ban a Tisza István Társaság I. osztályá­
nak 62. felolvasó ülésében ezúttal Tankó 
Béla professzor, a kiváló filozófus tart 
előadást, amelyben Gregus Ágost halálá­
nak félszázados fordulója alkalmából mél­
tatja e nagy magyar szellem jelentősegét, 
utána Kállay Kálmán theologiai profesz- 
szór, akmek egy kongresszusi beszámoló­
ja már oly nagy feltűnést keltett, tartja 
meg székfoglaló előadását „Izrael három 
első királya a Koránban és a mohame­
dán legendákban’’ címen. Belépődíj nincs. 
A társaság vendégeket szívesen Iát.

Zenekedvelők Kßre II. bérlati estje

ámadeo Baldosino
csellómüvész

tieeembor 14. szerdán
este 8 Órakor.

Napijegyek és csonka-bcrletek Mé- 
húsznál, Bika-haliban és a Zene­

iskolában.

SZERDA, december 14.
—■ A debreceni ipartestület műszerész, 

autó- és villanyszerelő szakosztálya 14-én, 
szerdán este 7 órakor az ipartestület he­
lyiségében rendkívül fontos ügyekben 
ülést tart.

— Felhívás nyugdíjas és emléklapns 
tisztekhez. A Frontharcos Szövetség 
Debreceni Főcsoportja elhatározta, hogy 
minden hó második szerdáján bajtársi 
tiszti összejöveteleket rendez. Ezáltal a 
kiváló magyar katonai erényeket, elsősor­
ban azt a bajtársi szeretetet akarja ébren- 
tatani, mely a világháborúban a nélkülö­
zések és szenvedések közepette született 
meg, amely azonban a világháború óta 
évröl-tvre halványabb lett. Ezekre az 
összejövetelekre a Frontharcos Főcsoport 
elnöksége nemcsak a Frontharcos Szövet­
ség kebelébe tartozó tiszt bajtársakat hív­
ja meg, hanem ezennel meghívja a Deb­
recenben tartózkodó azon emiéklapos volt 
tartalékos és népfelkelő tiszteket is, akik 
ezidőszerint még nem tartoznak a Front­
harcos Szövetség kebelébe. De szívesen 
látja a frontharcos főcsoport azokat a 
tényleges és nyugdíjas tiszteket is, akik 
átérezve a kitűzött cél fontosságár, meg­
jelenésükkel az összejövetelt megtisztelik. 
A legközelebbi összejövetel f. hó 14-én 
fti 9 órakor lesz az Angol Királynő kü­
löntermében. Vacsora nem kötelező. — 
Jöjjetek el minél többen!

Egyetlen szúrással keüéhasiíotta 
ellenfele szivét egy hadházi legény

Három évi fegybázra Ítélték a legényt
Hajduhadházon tavaly Imre-n.ipot 

tartott a falu korcsmájában iíj. Csősz 
Imre gazdalegény és barátaival igen 
isolc bort megivott. Részegen össze­
vesztek és Rezes László szidalmazni 
kezdte ifj. Csősznek az anyját, majd 
a legényt arcul is verte. A korcsmából 
hazafelé tartva, Csőszék háza előtt 
Rezes ismét kötekedni kezdett ifj. 
Alsősz Imrével és mellbe vágta. A 
megszégyenítő ütések miatt felbőszült 
legény berohant a házba, kivette a 
nagy konyhakést a Gókból és azzal a 
házuk előtt kiabáló részeg Rezes 
Lászlót mellbe szúrta. A döfés halálos

V°Tt’- aJiZÍVCt hasította ketté.
J. Csősz Imre ellen megindult az 

eljárás szándékos emberölés miatt. A 
fótargyalast a debreceni törvényszé­
ken a Jeney-tanács tartotta meg. A 
tatmk .gazolták, hogy Rezes volt az, 
aki többször bántalmazta ifj. Csősz 
Imrét. Elmondták a tanuk: a korcs- 
maban 2—3 liter bort ittak meg fe­
jenként és , nagyon részegek voltak, 
mega ifj. Csősz is nagyon részeg volt. 
A bíróság az enyhítő körülmények 
figyelembe vételével három évi fegy­
házra ítélte el ifj. Csősz Imrét.

Az ítélet nem jogerős.

Arany Bika Gőz- és Kádfürdőben 
80 fillér gőzfürdő 80 fillér

KÁDFÜRDŐ P 1_
Minden VILLAMOSKALAUZNÁL oda- és visszautazásra is jogosító gőz- 

vaKy kádfürdő váltható 1 pengőért.

— A Tiszántúli Szépmíves Céh iro­
dalmi délutánja. A Tiszántúli Szépmíves 
Céh folyó hó 15-én délután íéd öt órai 
kezdettel tartja a Kollégium díszter­
mében irodalmi délutánját. Dr. Balta­
zár Dezső református püspök, a Céh 
elnöke, Csobán Endre főlevéltámiok, 
ügyvezető elnök, Töróné Korpássy 
Mária, Tuster Jolán, Vajda Julia, dr. 
Szalacsi Rácz Imre, Galánffy Lajos, 
Szabó Emil, Pálnagy Zsigmond és 
Kisfábián Béla fognak szerepelni a 
műsoron. A mai irodalmi és művészeti 
széttagozottságban jótékony kiegyen­
lítő hatást gyakorló Szépmíves Céh 
ünnepélye iránt élénk érdeklődés mn- 
tatloozik. A belépőjegyek áirai igen 
csekély összegűek lesznek, hogy az 
irodalmi délutánon való megjelenést 
minden érdeklődő számára lehetővé 
tegye.

— Telegdi Róth Károly professzor eiS- 
adása az alföldi mélyfúrásokról. Csütör­
tökön a városháza közgyűlési termében 
tartja meg dr. Telegdy Róth Károly egye­
tem professzor előadását az alföldi mély­
fúrásokról Előadó fejtegetéseiben reá­
mutat arra, hogy a legújabb mélyfúrá­
sok, nevezetesen a hajduszoboszlói 2. sz, 
fúrás megállapításai, a karcagi és debre­
ceni mélyfúrások amellett vallanak, hogy 
az Alföld talajának adottságai bonyoló- 
dottabbak annál, amit a hajduszoboszlói 
1. sz. fúrás megállapításai és eredménye 
alapján feltehetünk. Majd a legújabb ta­
pasztalatok alapján foglalkozik a hévviz, 
az abban oldott sók, valamint a földgáz 
származásának, a mélység hőmérsékleti 
viszonyainak kérdésevéi, a további teen­
dőkkel és a jövőben várható eredmények­
kel. Az előadás, amely iránt városszerte 
nagjz érdeklődés mutatkozik, csütörtökön, 
folyó hő 15-én kezdődik a városháza köz­
gyűlési termében.

SZOMBAT, december 17.
Előadás a középkori zsidó hitviták­

ról. A debreceni zsidó reálgimnáziumi 
diákszövetség tartalmas kulturprogramot 
dolgozott ki az 1932—33. iskolai év tar­
tamára. Ennek a kulturprogramnak első 
száma lesz a december 17-én, szombaton 
tartandó kulturdélután, amelynek előadó­
ja dr. Schlesinger Sámuel főrabbi lesz, 
aki „Középkori zsidó hitviták és hitvitá­
zók” elmen tart értékes előadást. Az elő­
adást, mely az izr. hitközség székhazában 
lesz, több érdekes szám fogja gazdagí­
tani.

— A Magyar Turista Egyesület deb- 
récén, osztálya 1932. év, december hó 
17-^n, szombaton este fél ö órakor klub 
helyiségében az Angol Királynő zöidter- 
meben tartja szokásos évi karácsonyi ün­
nepélyét szegény gyermekek felruházá­
sával egybekötve. Belépődíj nincsen. Va- 
esnna nem kötelező.

I
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Téli keztyük
Svájci alsó ruhák 
Selyemharisnyak
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Moskovitsiii
PIAC UCCA 41.

VASÁRNAP, december 18.
— Az olasz-magyar zenei ünnepély de­

cember tizennyolcadikén lesz a zenedében.
A Mácsai Dalkör cs a Monti-kör által 
rendezendő olasz-magyar zenei ünnepély 
társadalmi eseménynek Ígérkezik. A meg­
nyitót Rásó István alispán tartja. A hang­
versenyt a vendég római zongorista 
Marialista De Carolis kívánságára kellett 
december tizennyolcadikára, vasárnapra 
halasztani A művésznő Debrecenen kívül 
Becsben, Budapesten és Nyíregyházán 
hangversenyezik. Itteni műsorán a mo­
dern zene remekei mellett a régibb olasz 
zongorairodalom legszebb alkotásai sze­
repelnek.

— Erdélyi József, a kiváló fiatal költő 
Debrecenben szerepel vasárnap. December 
18-án, vasárnap az Ady Társaság meghí­
vására Debrecenbe érkezik Erdélyi József, 
a legújabb költői nemzedék vezéralakja 
és szerzői est keretében lép fel a Déri 
múzeumban. A kiváló fiatal költő, akit 
tavalyi debreceni szereplése alkalmával 
óriási lelkesedéssel ünnepelt a közönség, 
ugyanilyen lelkesedéssel megszerette Deb­
recent és minden lehető alkalommal meg­
jelenik Debrecenben egy-egy napra. Er­
délyi József debreceni szereplése egy 
szerzői est keretében olyan ritka iro­
dalmi esemény lesz, amely minden figyel­
met és érdeklődést megérdemel Egészé­
ben megismerheti a debreceni közönség az 
uj népi költészet úttörő költőjét, akinek 
friss hangú, hangulatos versei hatásosan 
hangzanak az előadói dobogóról. Erdélyi 
József debreceni szereplését az Ady Tár­
saság készíti elő. Az iradalmi esten sze­
repeim lógnak: dr. Ady Lajos, a Társa­
ság elnöke, Juhász Géza, Mikes Margit, 
Kardos László, Kertész Dániel s Parragh 
László.

— Tiszántúli lmsiparoaok közgyűlése. 
A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége de­
cember 18-án, vasárnap délután 3 órakor 
az iparkamara tanácstermében tisztújító 
közgyűlést tart. A tárgysorozaton szere­
pel az ország 5 husiparos szövetségének 
egyesülése, a Budapesten 1932 julius hó 
17-én megtartott szövetségközi értekezlet 
megállapodásainak ismertetése, az adó­
kivetések általános felülvizsgálása az 
1931—32. évekről, indítvány arra, hogy a 
segélyezések a jövőben ne szükségadók 
utján, hanem állami kölcsön révén esz­
közöltessenek, kérelem általános vasár­
napi munkaszünet iránt a filléres gyors­
vonatok érkezésének napjára. Az általá­
nos tisztujitás.

— Putty Lokita, Anita Pool, 
Daisy Grill, Gassner Bébi szenzációs 
műsorral a Royal-mulatóban. Tánc 
reggel 5-ig.

— Karácsonyra legszebb virágdí­
szek, csokrok, cserepes virágok leg­
olcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban,
Piac ucca 22.

— Tekintse meg bámulatos olcsó 
áraimat. 3 méter gyapjúszövet teljes 
hozzávalókkal pengő 29.60. Kupfer, 
Kistemplombazár.

— Béke Áruház, Szent Anna uc- 
r maradékvására szenzációs, mert a 

nomabb anyagok félárban kapha- 
Francia selyemkülönlegességek 
engedménnyel.
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Magyar Országos Központi Takarékpénztár Oebrecam Fiókja deszka- és épUletfatelepo 
Híd ucca 16. sz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt, telepén). 

Telefon: 20-58. és 32-53. L számú fióktelepe: Híd u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53. 
Ajánl: deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot 
(tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalos- 
árut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendel­

kezésére állanak.

Hajdúböszörményben 
és Hajdúszoboszlón az ellenzéki pár­
tok győztek a községi választásokon

Vasárnap zajlott le Hajdúböször­
ményben a községi képviselőtestület 
kisorsolt tagjai helyébe kerülő uj ta­
gok választása, amely nagy ellenzéki 
győzelmet hozott. A választásokat he­
tekig tartó korteskedés előzte meg 
és a vasárnapi választásom nyolc füg­
getlen kisgazdapárti, hat kormány- 
párti, három szociáldemokrata és egy 
frontharcos jutottak mandátumhoz.

Ugyancsak vasárnap választották 
meg Hajdúszoboszlón is az uj kép­
viselőtestületi tagokat. A választás 
eredménye rendkívül érdekes, mert az 
úgynevezett városi párttal szemben, 
amelynek a város vezetősége áll az 
élén, a „legelőpárt” óriási győzelmet 
aratott. Az öt kerületből négy kerü­
letben a legelőpárt győzött dr. Hu-

nyady Béla ügyvédjelölt vezetésével 
és csak az ötödik kerületben jöttek be 
a városi párt jelöltjei. Hunyady Béla 
pártjára szavaztak a balodali, ellen­
zéki érzelmű kisemberek tömegei, 
akik nemcsak az országos politikában, 
hanem a városi politikában is élesen 
szembe ál Inak a hivatalos körökkel. 
Az ellentéteket a városi vezetőség és 
az ellenzéki érzelmű gazdaközönség 
között elsősorban az robbantotta ki, 
hogy a városi szabad legelőt bizonyos 
értelemben megvonták a legelőbirto- 
kcsságtól. Az elkeseredést még csak 
fokozta a város vezetősége ellen a 
nagy adóteher, amely főleg egy na­
gyobb városi kölcsön miatt növekedett 
meg.

*•»... <jf®b.■»«F es--->es>•*<s>-
— Jószívű emberek figyelmébe! Egy 

jobb sorsra érdemes öreg szabómester, 
80 éves, ki a havi 4 pengő segélyért ment 
a DMKE-be reggel 9 órakor s 12 órakor 
jött volna ki, összeesett s koponyatörést 
szenvedett, a mentők szállították a laká­
sára, Az öreg szabómester az éhségtől 
esett össze. Kéri a jószivü embereket, 
hogy adományaikkal könyörüljenek rajta. 
Felesége 3 éve súlyos beteg. Címe: Ghil- 
inyi-laktanya 3-, ajtó 20.

— Orvosi kozmetikai rendelő meg­
nyílt Piac u. 63., I. e. alatt. Szak­
orvosi vezetés. Szépségápolás.

— Kiégett villanykörtét becseré­
lek. Villanyszerelés legolcsóbban. — 
KnöpflgCr üvegáruház, Hatvan 2.

— Bérlet-ondoiálás 70 fillér. Rain- 
minger, Városi bérpalota.

— Karácsonyra, újévre legszebb 
képkereteket olcsó árban készít Blatt- 
ner, Piac ucca 89. Royal-szállóval 
szemben.

— Epe- és májbetegségeknél, epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 
József” keserüviz a hasi szervek működé­
sét élénkebb tevékenységre serkenti.

— Rétikul je csalt úgy lesz jó, ha 
Feuermanntól való. Piac ucca 26. 
Gambrinus (Passage).

— Ócska, kopott férfiruháját
gyapjúszövetre cseréli Hegyi, Sas uc­
ca 4. Hívásra jövök.

— Kocsik, újak és javítottak min­
den alakban. Riesz kocsigyár, Debre­
cen.

— Altar ön olcsó, jó bútort vásá­
rolni, forduljon bizalammal Fenyves 
bútoráruházához Kistempolmbazár.

— Putty Lokita, Anita Pool, 
Daisy Grill, Gassner Bébi szenzációs 
műsorral a Royal-mulatóban. Tánc 
reggel 5-ig.

— Uj tiölcsönkönyvtár! Állandóan 
újdonságokkal bővülő kölcsönkönyv- 
táramat vegye igénybe. Gárdos 
könyvesbolt, Ref. püspöki palota.

— Teljesen jó karban férfi ruhák, 
felöltők igen olcsón eladók. Csapó 
39., üzletben. Szemben Rákóczi piac­
cal.

— Téli tűzifa- és szénszükségletét leg­
pontosabban és legolcsóbban napiárban 
bármily mennyiségben beszerezheti 
Bartha István tűzifa-, szén- és építkezési 
anyag telepén, Debrecen, Ispotály 3/b. 
Telefon 27-85.

előfizetői

a 25.000 kötetes városi 
Közművelődési Könyvtárt
Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az 

Óvadékot

Csikó bundák
170 pengőtől 

Perzsaláb bundák
380 pengőért

A D L -- R szűcsnél
Batthyány ucca 2. sz.

Szőrmeárut legolcsóbban be­
szerezheti özv. Barkónénál, színház- 
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő­
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

— Szenzációs meglepetést tartoga­
tok áraimmal mindenki részére, aki 
24-ig vásárlásaival felkeres. Tessék 
kihasználni a kedvező alkalmat. Ke­
rékgyártó, kézimunkaipar, Szent An­
na 6.

Mutassa meg rossz fogát, mű- 
fogát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.

— Hideg van, siessen téli keztyü- 
ket vásárolni legolcsóbban Csipke és 
rövidáru szaküzletben, Hatvan ucca 
1. szám.

— Bélelt bőrkesztyűk, fűzők, tri­
kók, harisnyák árait leszállítottam. 
Vitárius, Piac 16.

— Kevés pénzért nagy értékű 
ajándéktárgyak : fényképezőgépek, 
fotócikkek, fényképfelvételek, fény- 
képnagyitások, fényképalbumok, slá­
ger gramofonlemezek, házimozik ked­
vező részletre is Berzékinél, Ferenc 
József ut 38., az udvarban.

— Három félét, három helyen, há­
rom célra: uzsonnára, vacsorára, útra 
libatepertő 10 dkg. 26 fillér, füstölt 
libacomb 10 dkg. 28 fillér, füstölt 
libamell 10 dkg. 34 fillér orth. kóser 
libahús üzletekben. Simonffy ucca 1., 
Csapó uccai színház-átjáró, Piac ucca 
89., Royallal szemben. Kilogram vé­
telnél nagy árengedmény.

•SZÍNHÁZ* MOZI- 
•HANGVERSENY'

színházi műsor.
KEDDEN délután: Fanny. (Zóna­

előadás.) Este: Jó házból való uri- 
lány. (B bérlet.)

SZERDÁN este: Jó házból való úri- 
lány. (C bérlet.)

*>-<*

P. NAGY ZOLTÁN 
EMLÉKHANGVERSENY.

Hétfőn este volt a zeneiskolában P. 
Nagy Zoltán emlékhangversenye előkelő 
és díszes közönség előtt. A konzertet dr. 
Simkó Gyula tanár bevezető beszéde nyi- 
totta meg. A szónok P. Nagy Zoltán ma­
radandó értékű alkotásairól beszélt s be­
széde során hangsúlyozta azt a zenei fe­
szültséget, mely annyira jellemzi a nagy 
halott szerző művészi alkotását. A' Dar- 
kóné, Búza Gábor, Zempléniné és Erdész 
Mihály által előadott zongora négyes fi­
nom árnyalataival és mélységes ér­
zésének áhítatával hatott. G. Floor Tern- 
pis Erzsébet remek hangjával, Höchtl 
Margit nagyszerű zongorakultutájával 
vitte sikerre P. Nagy Zoltán alkotásait.
A. közönség végig lelkesen tapsolt a ki- 
tűnő előadóknak.

családi ház építésre 
OLCSÓ TAKARÉKKÖLCSÖNT
kaphat, kész házat vásárolhat bárhol és 14 
év alatt törleszthet! a hátralékot 1, 1 és 
lh% évi költséggel, kamatmentesen. 
BUDAPESTI INGATLAN BANK R. T. 
VII., Rákóczi ut 10., vagy debreceni ve­
zérképviseletünk: LUKACS VILMOS ÉS 
TESTVÉRE, Károly Ferenc József ut 

3/b. István-maiom mellett.



FWSKT» MMHilliMMi)

1932 december 13
■ ui.MUHMMHMmMUmS DEBRFCFM FÜGGEILEN ÚJSÁG

Legújabb
Lr in cess-fii zó

modellek, estélyi melltartók, egyenes­
től lók, orvosi haskötők leszállított 
jubileumi árban GOLDSTEIN KARO- 
LIN cégnél, Miklós u. 5. Apolló-mozi 

után. „Takarékosság” tagja.

* llitíHAZl IRODA 
HÍRE)

Ma délután zóna helyárakkal Pag­
nol világhírű darabja, a

FANNY
kerül színre. Ezt az előadást csak fel­
nőttek nézhetik meg.

Ma este az óriási sikert aratott 
„JÓ HÁZBÓL VALÓ URILÁNY” 
kerül színre B. bérletben. A bérlők 
figyelmét itt hívja fel az igazgatóság 
arra, hogy serdülő gyermekeiket ne 
hozzák el az előadásra.

Szerdán délután ifjúsági előadás 
zóna helyárakkal:

„A R A N Y E M B E R”
Csütörtök délután zóna helyárakkal 

utoljára kerül színre a 
Cs. Sz. K. 

operett újdonság.
Csütörtök este a

„JÓ HÁZBÓL VALÓ URILÁNY”
Szathmáry szerepében mutatkozik be 
a debreceni közönségnek Rajz Fe­
renc, a debreceni közönség régi ked­
vence.

Péntek délután zóna helyárakkal 
KINCSES BÁCSI 
MESESZÍNHÁZA 

jön le Debrecenbe. Minden kisfiú és 
kislány a színházban legyen!

Péntek este Káldor Boriska, ez a 
nagy, európai hirü tánemüvésznő 
önálló táncestje lesz a Csokonai-szin- 
hában két kis egyfelvonásos darab 
keretében rendes olcsó helyárak mel­
lett.

Kedd, szerda és csütörtök este „Jó 
házból való urilány”. Ha mulatni 
ha nevetni akar 3 órán keresztül, 
nézze meg ezt a darabot.

December 20-án, kedden este 
SZABÓ LUJZA, Európa legjobb 
koloratur énekesnője, LAURISIN 
LAJOS és PAJOR ÖDÖN vendég­
felléptével „HOFFMANN MESÉI” 
opera, mérsékelten emelt helyárak 
mellett.

Győzni akart és győző.i is a Bocskay 
BOCSKAY—KISPEST 3:2 (2:2)

Amint art biztosra vettük, a Bocskay 
csapata a Kispest ellen győzelmi vágy- 
gyal készült és tekintettel arra, hogy a 
csapat győzni akart, meg is szerezte a 
két pontot.

A mérkőzésen különben potyagólok 
estek. Vezetett ebben a Kispest kapusa, 
Dénes, aki igen sok hibát csinált és mind­
három Bocskay-gólból kivette részét. A 
jobbik csapat azért a Bocskay volt, 
amely az utóbbi mérkőzésekkel ellentét­

es Vívó Egylet, a Nagykátai Turul SC- 
nek van birkózó szakosztálya, amelyek­
nek igen erős birkozógárdájuk van. A ne­
vezések még nem futottak be, de való­
színű, hogy ezen a nagyszabású verse­
nyen az összes egyesületek részt vesznek, 
mert minden egyesület ambicionálja a 
büszke csapatbajnoki cim elnyerését. A 
verseny a Debreceni Torna Egylet Ma- 
goss György-téri tornacsarnokában lesz 
megtartva. A termet erre a célra úgy rém­

ben, végig komolyan küzdött és a játék 1 dezik be, hogy az előreláthatóan nagy­
képe alapján is rászolgált a győzelemre. 
A csatársorban különösen a két szélső 
volt veszélyes és mindkettőnek közvetlen 
részük volt a gólokban.

Az első gólt a védelem félreértéséből 
a Kispest érte el Serényi révén már a 4. 
percben, A Bocskay 10 perc múlva Zi- 
lahy góljával egyenlített, sőt Vincze gól­
jával még vezetéshez is jutott. A félidőt 
Serényi újabb gólja tette döntetlenné.

Szünet után a Bocskay fölénybe ke­
rült, de csak Markos révén tudott gólt 
szerezni a 24. percben. Ez a gól azonban 
két pontot is jelentett.

A Bocskay győzelmével a 7-ik helyre 
került és 9 pontjával közvetlen Szeged 
mellett kötött ki.

Az I. liga bucsufordulójában egyéb­
ként az Újpest 9:0-ra verte Soroksárt, a 
Budai „11” 4:l-re a Szegedet és a III. 
kér. 1:0-ra az Attilát győzte le.

Az utolsó forduló a Bocskay felruk- 
koiásán kívül a tabellán változást nem 
hozott.

DECEMBER 17. ÉS 18-IKAN TART­
JÁK MEG A KELETI KERÜLET 

B1RKOZÚ-CSAPATBAJNOK1 
VERSENYEKET.

A Magyar Birkózók Szövetsége keleti 
kerületének vezetősége e hó 17. és 13-ára 
tűzte ki a kerületi csapatbajnoksági ver­
senyek lebonyolítását. Három évvel ez­
előtt volt utoljára csapatbajnoki verseny, 
amelyet akkor a Debreceni Munkás Test­
edző Egyesület birkozócsapata nyert meg. 
Azóta ezt a versenyt nem rendezték meg.

okkal izgalmasabb és érdekesebb-!'. : 
ígérkezik most ez a verseny, mert azóta 
a kerületben több egyesület működteti 
a birkózó szakosztályát. A régi egyesüle­
teken kivül a Szolnoki Máv., a Nyíregy­
házi Vasutas SC., a Nyíregyházi Torna

számú nézőközönség kényelme biztosítva 
legyen. Ez szükséges annál inkább is, 
mert ilyen nagyszabású verseny Debre­
cenben már régen nem volt és a sport- 
kedvelő közönség előreláthatóan meg 
fogja tölteni a termet A helyárak rend­
kívül alacsonyan lettek megállapítva, hogy 
mindenkinek módjában legyen a versenyt 
megtekinteni. A csapatok nevezéseit és a 
verseny kezdését közölni fogjuk.

NAGY SIKERE VOLT 
A SPORTORVOSI ELŐADÁSNAK.

A Debreceni Torna Egyesület nagy 
propaganda-estet rendezett a Debreceni 
Orvosegyesület részére. Dr, Páter János 
tanársegéd előadást tartott „Sport és az 
orvos” címmel arról, amit az orvos betölt 
a sportolók körében. Az Orvosegyesület 
mintegy 60 tagja, élén dr. Hüttl elnpk, 
egyetemi professzorral, nagy érdeklődés­
sel kisérte dr. Páter nagyértékü előadá­
sát, melyet zajos tetszésnyilvánítással ho­
norált. Az előadás után a DTE kiváló 
csapatának egy tréningóráját mutatta be 
Schmidt Gyula testnevelési tanár. Dr. 
Hüttl professzor az Orvos.egyesület ne­
vében kijeientete, hogy a DTE hazafias 
testnevelő munkájába az egyesület tagjai 
bekapcsolódnak s rövid időn oelül az or­
vosi ellenőrzés és egészségügyi irányítás

v aww——^
la BORSODI SZÉN — — P 3—
la CSERHAS AB FA — — „ 2.80
la APR1 POTT FA — — — „ 3.20
Központi Tűzifa ée Szénkereskedelmi 
Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. sz.

Telefon: 10-24.
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Vígszínház
Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor.

A REPÜLŐ ARANY 
hangos magyar film 
Kabos Gyula, Vass 
Éva, Gyergyei István.

Apolló
Fél 4, 6 ée 

fél 9.

A KÉT VILÁG SZE­
RELMESE, Lawrence 
Tibbet, Lupe Velez. 
ÁRTATLAN VAGYOK 
Eddie Polo főszerepL

a DTE munkájában elfoglalja az őt meg­
illető és eddig sajnosán nélkülözött he­
lyet.

Debreceni tornászok sikere Nyíregyhá­
zán. Előkelő közönség jelenlétében ün­
nepélyes keretek között avatta fel uj 
tornacsarnokát a NyTVE, amely ezúttal 
vendégül látta a DTE tornászait. Külö­
nösen Tóth Lajos és Molnár Pál szer­
tornagyakorlatai ragadták el a nézőket A 
parterre akadémia pedig egyenesen extá­
zisba hozta a nyíregyháziakat, mert amit 
Schmidt tanár csapatával bemutatott, az 
a magas régiókban járó tes(művészet 
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Közgazdaság
ÜZLETTELEN 

A GABONATŐZSDE.
Határidőüzlet. Búza: március 12.90, 

92, 87, 80, zárlat 12.70—76, május
13.26. 25, 24, zárlat 13.11—15. Rozs: 
március 7.50-49, 89, 45. 43, 30, zár­
lat 7.30—32. Tengeri: május 7.91, 88, 
85, 72, zárlat 7.73—75, július 8.28, 10, 
zárlat 8.10—12.

Készáruüzlet. Búza: felaőtiszal 77 
kg. 11.80—11.95, 78 kg. 11.90—12.10, 
79 kg. 12.05—12.25, 80 kg. 12.20—12.35. 
Rozs: pestv. 6.20—6.30, egyéb rozs 
6.20—6.30, tak. árpa I. 9.30—9.40, tak. 
árpa II. 9.10—9.25, zab I. 9.40-9.60, 
zab II. 9.10—9.30, tiszai tengeri 6.15— 
6.25, egyéb tengeri 6.10—6.20.

A mai sertésvásáron a kövérpiacon igeo 
nagy volt a felhajtás — 10.000 darab —, 
az irányzat élénk s a kereslet nagy, mert 
a magánvásárlók is nagy számban jelen­
tek meg. Jóminőségü sertés élősúlyban' 
kilónként 80 fillér, kivételesen 85, köze- 
pes 72-től, süány 60-tól. A soványpiacon 
kicsi a felhajtás, 300. Sovány koca 60—70 
fillér, süldő 1 pengő körül mozog.

•■«»«nt

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-
forgógép'n, Debrecen. Piac ucca 49. sz.

emws

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk . s sv: ". TH, '■> ív- v- g

zipróhirdetésekct felvesz este 8-ig kiadóin va- 
tálunk: Ferenc József ot (Piac ucca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám é* 
Vámosi Béla papirkereskedés, Szinház-átjárd

INTELLIGENS, 
jó fellépésű hölgyeket és ura­
kat azonnal alkalmaz a Debre­
ceni Független Újság kiadóhi­
vatala magas kereseti lehetőség­
gel. Jelentkezni délelőtt 10-től

Bátor fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debrecen; Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
órától 1 óráig, délután 4—6-ig 
a lap kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt.

Kereskedők
iparosok látogatására hölgyet 
vagy urat keresünk. Rákóczi u. 
19. szám. 1789

Deutsches Fräulein
wird gesucht. Franz Josef gasse 
7. Buchhandlung. 1787

Jó munkás
fiatal fodrászsegéd fevétetik. — 
Márton Kálmán ucca 1. 1784

Könyvelőnőt
1 zonnali belépésre keresek. — 
ohn, Külsővásártér 18. sz. Je- 
ntkezés 10—12-ig. 1793

Bejárónőt
jó bizonyítvánnyal délelőtti 
órákra felveszek. Miklósné, Piac 
30. I. emeleten. 1785

Nagy helyi ismeretséggel
rendelkező ügynököket szén el­
adásra magas díjazás mellett fel­
veszek. Cim a kiadó loan. 1790

Jó megjelenésű,
üzletszerzésben jártas embere­
ket keresünk állandó munkára, 
jelentkezni lehet d .e. 10—1-ig 
és délután 5—7-ig a Független 
Újság kiadóhivatalában. 1443

Felveszek
embert fakihordásra. Tűzifa- 
raktár, Piac u. 58. 1792

- dft «RaÁT-ÜK k-'JF. Arsrc* t r-.
EZREN ÉS EZREN 

OLVASSÁK 
A

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 

APRÓHIRDETÉSEIT.
gapsr

Tanítónő
elmenne vidékre is szerény díja­
zásért gyermek vagy gyermekek 
mellé oktatónak vagy nevelőnek. 
Háztartásban segédkezik, var­
ráshoz is ért. Cim a kiadóban.

455

Mindenes
főzőnőnek tanyára is elmegyek, 
baromfinevelésben jártas vagyok 
szépen mosok,. Veres u. 11. 456

Állás
nélkül lévő magántisztviselő fe­
lesége elmenne úri házhoz, ven­
dég.óbe. ftigy nagyobb kiiozés 
be a délelőtti órákra segíteni, 
ahol fizetésül csak kosztol kér 
férje és maga részére. Cim a 
kiadóban. 1719

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 4598

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg üresen is. 
Széchenyi ucca 6. kersztépület.

1788

Kiadó
azonnalra négyszobás, május 
1-re ötszobás első emeleti uccai 
úri lakás teljes komforttal. — 
Ferenc József ut 16., Alföldi- 
palota. 76

Szép
bútorozott szoba különbejárattal 
december 15-re kiadó. Monti ez­
redes (Magoss) ucca 17. 412

Frolmer
szállodában hónapos egyszemé­
lyes szobák központi fűtéssel 30 
pengőtől. Kétszemélyes 50 pen­
gőtől kapahtó, Kismenü 1.20, — 
nagy menü 1.60 étlap szerint.

1783

Kiadó városi kislakás.
A tüzérlaktanyával szemben 
levő Kassa úti kislakástelepen 
egy szoba, konyhás lakás sza- 
oadkézböl kiadó. Értekezni le­
het a helyszínen Slieber József 
telcpfeliigyelőnéL



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

H*y «pröhiidcM* egyezeti közié«« 16 ezóig. 
kit reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosi tásaal készséggel szolgálunk APRÓHIRDETÉSEK Apróhirdetéseket telvcsz este 6-ig kiadoiuva» 

tálunk: Ferenc József ut (Piac utca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczéí 
antiquárium, Széchenyi ncca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2. Alföldi palota. 4450

Szepeasaégi ucca 
25. sz. ház berendezett fűszer- 
üzlettel eladó, esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Hatvan ucca 49.

k, sze, pl262

Szotyori telepen
volt tejgazdaság mellett ház­
helyek eladók. Értekezni Len­
gyel ügyvédnél, József kir. 
herceg ucca 6. 1771

Király káréi
mips a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Dégen- 
feldtér 11. sz. 1310

L 31

Parcellázott 
házhelyek Homokkert ben és Sí- 
monyi utón, Kardoss-villa mö­
gött eladók. Dr. Kováts és 
Papp ügyvédek irodájában, 
Batthyány 14. 3352

Sertés,
kb. 110 kilós, hízott, eladó. 
Varga ucca 12.

Eladó
ötszobás modem családi ház. 
Vármegyeház közelében. Cim: 
kiadóban.

^1—
Piac uccai 

üzlethelyiség 1933 május 1-re 
kiadó. Értekezni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 244

Üzlethelyiség
borbélynak vagy trafiknak for­
galmas helyen kiadó. Gázgyár 
ucca 4. 1752

Koksz
ismét korlátlanul kapható a 
gázgyárban. 239

Olcsó tűzifa
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, 
aprított 3.— P. Nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. Ezen­
kívül tölgy és bükkfa, külföldi 
koksz, hazai szenek, brikettek a 
legjobb minőségben és a lehető 
legolcsóbb árakon. Prohászka 
és Társa, Bethlen 44. Telefon 
11—61. 5319

Gramofon 
valódi amerikai lemezekkel 
együtt eladó, Sándor József, Jó­
kai ucca 1-b. Értekezhetni 2 -5 
óráig. 1734

Báránybélésü
autó, hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be. Kez­
tyük és Füzőüzcm, Kossuth u. 
59. szám. 164

Arany
ékszerárut nem tartok tovább, 
miért is a raktáron lévő éksze­
reket nagyon olcsón adom eb 
Pollák ékszerész Piac 79.

1381 I. 7

Báránybélésü
autó-, hajtó-, lovagló keztyük 
legolcsóbb árban szerezhetők be 
keztyü és füzőüzcm Kossuth u. 
59. 163

Ebédlőkredenc, 
dívány, festmények, képrámák 
olcsón eladók Arany János u. 6. 
jobbra. 1786

Mozi
bufíet és ruhatár bérbeadó. — 
Cim a kiadóban.

Gyorsjáratú 
teherautó prima állapotban — 
3 tonnás, olcsón eladó. Csokonai 
16. 1736

XH. 10, 11, 13, 14, 15 
(6 1) 18, 20, 21

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 L 10

Ezüstridikülök
bélését, keztyük javítását, orvosi 
rendeletre haskötők, fűzők mell­
tartók legolcsóbb árban szerez­
hetők be. Füzőüzem, Kocssuth 
ucca 59. 6039

Háló,
ebédlő, uriszoba perzsa sző­
nyeggel, csillárral eadó. Piac 44.

1796

Öntött
vaskályha, mákdaráló, igen erős, 
üveges petroleumtartány eladó. 
Hatvan 34. 1791

Bekecs
róka béléssel és egy faragott 
fegyverfogas olcsón eladó. Kos­
suth ucca 39. I. em. jobbra. 458

P 3.20
prima hazai szén és vágott fa, 
koksz kapható Guttmannál, Sa­
létrom u. 3. Telefon 31-90.

1432

Óriási árat fizetek 
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XII 17.

Bőrfedeles
kocsit, egylovast keresek meg­
vételre. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. 1751

Akác
tűzifát vagontételekben és fu­
varokban állandóan veszek. — 
Miklós u. 13. 1794

Idősebb
magános férfit esetleg nyugdí­
jast keresek társul, kinek leg­
alább 6—800 pengője van, jo. 
jövedelmező üzlethez. Pénze 
biztosítva. Jó otthonra is ta­
lálhat az ülető gyermektelen 
családnál. Cim a kiadóban. 1720

Üiztus jövedelmet 
nyújtó üzlethez tőke kockázta­
tása nélkül társ kerestetik, 8— 
10.00 pengővel. Érdeklődésekt 
„Rentábilis" jeligére a kiadó­
hivatal továbbit. 1622

Oktatás
Naményi

gyorsíró-, gépiróiskolában fel­
nőttek kiképzése. Allamérvényes 
bizonyítvány. Passage. Piac 
26/b. 1384

Husfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
ucca 3. szám alatt.

Zöldfa

Hitelben
vásárolhatnak hitelképes egyé­
nek, textilárut, olcsó készpénz­
árban. Esetleg zálogcédulákra 
is. Weiszkrón, Piac u. 9. udvar­
ban. 1346

k, cs, v

Tükörgyártás,
üvegcsiszolás, foncsirozások, — 
üvegezések Sipkovitsnál, Nagy­
várad 15. Telefon 23—56. 1319

barna foltos angol vizsla (kan) 
elveszett. Kérem a becsületes 
megtalálót illő jutalom ellenében 
hozza vissza a színházhoz, Kar­
dos igazgatóhoz. 457

ROBERT
WILKINS:

REGENY
Fordította Acs Pál

Éjjel, kettőtől 
<13, háromig

— Nem, Harry. Ezt nem lehet 
abbahagyni. Mondottam már: ezek a 
papírok vallani fognak. Ezeknek be­
szélniük kell, fiacskám. Csak érteni 
kell a nyelvükön, Harry, menten 
megszólalnak.

A fiatalember kedves mosollyal 
csapta össze a kezét.

— De drága bácsikám, látja, hogy 
Reginald Smith sem talált rajtuk 
semmit, pedig kémikussal is megvizs­
gáltatta őket. Édes bácsikám, én azt 
ajánlom, ha tovább akar haladni eb­
ben az ügyben, dobja a papírkosárba 
ezt a szemetet és vegye elő a Liddel- 
nyomot. Az többet igér. Én kész örö­
mest állok rendelkezésére tovább is.

Edward Dibelius konok mosollyal 
simogatta meg a szakállát.

— Fiacskám, Reginald Smith 
rendőr. Bármilyen kitűnő ember, in­
telligens elme, müveit fő, mégis 
csak rendőr. Rendőr, azaz hivatal­
nok, hivatalnok, azaz gép. A magunk­
fajta műkedvelőknek a hivatalos 
hatóságokkal szemben egy nagy elő­
nyünk és egy nagy hátrányunk van. 
Nagy hátrányunk, hogy nincs a ke­
zünk alatt egy elszánt, sokkarú, moz­
gékony és jól felszerelt apparátus — 
rendőrök, detektívek, autók, dakti- 
loszkópia, rádió, stb., stb., — amivel 
például mr. Smith oly akadálytalanul 
rendelkezik, viszont nagy előnyünk 
vele szemben az az elfogulatlan és 
friss látás, amellyel a ióe~?ii

mint használatlan, éles kés vág ceie 
a rejtélyek szövetébe, az anyag tit­
kaiba. Smith megnézte a papircafato- 
kat, megnézette őket a vegyésszel s 
minthogy Írásnak nyomát sem találta 
rajtuk, ezzel már számára be is volt 
fejezve az ügy. Visszaadta. De fi­
gyelj csak ide.

Harry Hopkins odahajolt az asz­
talra.

— Kiváncsivá teszel, bácsikám.
Az antikvárius kisimitgatta a papir- 

szeleteket.
— Nézz ide. Ha megpróbálom eze­

ket a darabokat oly módon össze­
illeszteni, ahogy lehettek, mielőtt 
egy ismeretlen kéz széjjeltépte volna 
őket, körülbelül ilyen képet kapok. 
Látod?

Most egy megrepedezett, téglalap 
alakú papirnégyszög feküdt az asz­
talon.

Harry nem értette. A papirszeletek 
az ő számára némák és üresek voltak.

— Egy füzetlap — mondotta —, 
egy kisebbfajta füzet lapja.

— Hm, barátocskám — csóválta a 
fejét Dibelius , nem addig a!

— Ugyan bácsikám — kérlelte a 
fiatalember —, magyarázza meg már 
végre, mit lát ezeken a papirrongyo- 
kon, amit én nem birok észrevenni.

Az öreg antikvárius most szembe­
fordult Harry Hopkinsszal.

— Ülj ide mellém — mondotta 
csönd»«, kotnc'v hangon, amelyen át-

érzett a lefogott belső izgalom —, ülj 
ide ni, erre a székre és hallgass rám. 
De jól figyelj, öcskös.

— Csupa fül vagyok, bácsikám - 
felelte Harry.

1 Az öreg szétterítette csontos jobb­
kezének ujjait s tenyerét ráborította 
a papirosokra.

— A titoknak egyik kulcsát ezek a 
papirszeletek fogjak szolgáltatni. — 
Azért mondom, hogy egyik kul­
csát, mert ennek a bonyolult rejtély­
nek a megoldásához alighanem több 
kulcs is kell. Nos, ezeknek a papír- 
roncsoknak beszélniük kell. Meg kell 
szólalniok és el kell árulniok egyet- 
mást a Hatton-villa rejtélyéből. Mert 
gondold csak meg, Harry. John, a 
kedves öreg inas — figyelsz, Harry?

— Monaom, bácsi, csupa fii! va­
gyok. Csak beszélj!

— Tehát John, ez a derék öreg 
inas határozottan állítja, hogy a 
mosdókagyló lefolyójának a tragikus 
éjszakát megelőző estén még semmi 
baja sem volt. Már mostan, ahogyan 
én mr, Hattont ismerem, ő róla fel 
sum tételezhető olyan ostoba rendet­
lenség, hogy egy csomó papirost 
belédobjon a mosdójába. Ha ő dobta 
oda, akkor ezt csak valaminő súlyos 
kényszerűségből tehette. Ha ilyen 
kényszerről nem beszélhetünk, akkor 
a papirgalacsin másnak a kezéből ke­
rült a lefolyócsőbe. Ha pedig másnak 
a kezéből került oda — mondd, vilá­
gos eddig a dolog?

— Tökéletesen, bácsikám, de őszin­
tén szólva ...

-^Nos?
— Még mindig nem látom a papi­

tok jelentőségét.
— Várj egy kicsit. Ha tehát más­

nak a kezéből került oda a papiros, 
akkor ez a m á s csakis a dráma egyik

szereplője lehet. Vagy Dorothy Bell, 
vagy... De csak sorjában! Miért 
dob valaki egy összetépett, gombóccá 
gyúrt papirost a mosdóba? Szórako­
zottságból? Lehet. Megengedem, az 
is megeshetik. De szórakozottságból 
senki sem teszi meg, hogy az oda­
dobott galacsint az ujjával jó mélyre 
lenyomja, hogy az a papír egészen 
biztosan lekerüljön a csatornába. 
Már pedig ez a papirgcmbóc úgy fe­
küdt abban a csőben. No már most. 
Akár Hatton dugta le valami rendkí­
vüli kényszer folytán, akár valaki 
más akarta ily módon elsüllyeszteni, 
mindenképen volt ennek a papiros­
nak valaminö fontossága s ha volt, 
akkor van is. Világos?

— Eddig tökéletesen — felelte ud­
variasan a fiatalember.

— Már pedig, ha mindezt igy el­
fogadjuk, akkor semmiképen sem 
szabad feladnunk a reményt, hogy e 
papiroskák mégis csak el fognak 
árulni egyet és mást. Próbáljuk csak 
iépésről-iépésre megközelíteni. A leg­
első, amit konstatálhatunk, a for­
mája. Helyesen jegyezted meg az 
imént, akkora, mint egy kisebbfajta 
iüzet lapja. S olyan az alakja is. Ez 
a papírlap, mielőtt széttépték volna, 
szélességben tiz, hosszúságban tizen­
két centiméter volt. Eddig helyes?

— Föltétlenül — felelte a fiú, de 
egy kis hitetlenkedő mosollyal.

Dibelius fölvillanyozottan foly­
tatta:

— Akkor jön a második lépés. Ez 
a papírlap, mielőtt összegyűrték és 
eláztatták volna, félkemény karton- 
papir volt, alig valamivei puhább 
anyag annál, amire a finomabb és 
modernebb névjegyeket nyomják.

1 Folytatjuk.)

/X ' <V\


